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Tutoriál 6

Příklad 1: Navrhněte Turingův stroj, který ze zadaného slova nad abecedou {a, b} umaže
od začátku i od konce nejdelší možné stejně dlouhé úseky znaků a. (Tj. ze slova ‘aaababaa’
udělá ‘abab’, kdežto z ‘aaabab’ neumaže nic. Ze slova ‘aaa’ zbyde ε.)

Příklad 2: Navrhněte Turingův stroj rozpoznávající slova jazyka L = {w ∈ {a, b} | w = wR}.

Příklad 3: Zjistěte, kolik přesně kroků provede níže zakreslený Turingův stroj v závislosti
na daném slově w nad abecedou {a, b}.
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Příklad 4: Zjistěte, co dělá následující stroj RAM:
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Příklad 5: Pro každý z následujících problémů navrhněte stroj RAM, který ho řeší.
Poznámka: Při konstrukci stroje nemusíte řešit chybná data na vstupu, která neodpovídají
zadání.

a) Vstup: celá čísla x, y (tj. x, y ∈ Z)

Výstup: hodnota x+ y

b) Vstup: celá čísla x, y (tj. x, y ∈ Z)

Výstup: max{x, y}

c) Vstup: přirozené číslo n (tj. n ∈ N)
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Výstup: sekvence čísel 1, 2, . . . , n

Poznámka: Pro n = 0 bude sekvence na výstupu prázdná.

d) Vstup: sekvence čísel a1, a2, . . . , an, 0, kde n ≥ 0 a ai ∈ Z− {0} pro 1 ≤ i ≤ n

Výstup:
∏

n

i=1
ai

Poznámka: Pro n = 0 bude výstupem hodnota 1.

e) Vstup: sekvence čísel a1, a2, . . . , an, 0, kde n ≥ 0 a ai ∈ Z− {0} pro 1 ≤ i ≤ n

Výstup: sekvence čísel an, an−1, . . . , a1


